

“大同好人”韩承霖

# 朴实行动谱写时代乐章



见义勇为是中华民族的传统美德，一直以来，许许多多的人都在用行动传承并发扬着。在阳高县公安局就有这样一个人，在偶遇车祸时及时伸出援手，将命悬一线的伤者及时送医，还主动垫付了医药费。他就是见义勇为的“大同好人”韩承霖。

出生于1992年的韩承霖是阳高县公安局的一名普通民警。2017年11月22日15时许，市人力资源和社会保障局驻天镇县张西河乡细巴沟村第一书记王志宏回市里协调扶贫工作事宜。当车行至距大同县（今云州区）西高速路口3公里处时突然发生事故，车撞上了高速公路护栏，致使王志宏头部流血、颈椎受伤，情况十分危急。当时在阳高县公安局看守所工作的韩承霖恰好遇见，他立即停车上前查看，发现王志宏受伤昏迷后立即报警，并及时将王志宏护送到大同县人民医院进行急救。到达医院后，韩承霖发现身上现金不够住院抢救费用，他又四处寻找自



韩承霖（受访者供图）

动取款机取钱，主动帮助垫付医药费。由于抢救及时，当市人社局工作人员赶到医院时，王志宏已转危为安。

2017年11月27日上午，市人社局工作人员将一面“危急关头敢担当，救死扶伤显警魂”的锦旗送到阳高县公安局，对民警韩承霖扶危济困、勇于担当的精神表示感谢。

2019年10月，韩承霖主动申请支援新疆，去祖国最艰苦的地方奉献自己的青春和热血。援疆期间，气候不适应，饮食不习惯，这些困难都被他一一克服，千方百计为边疆群众办实事，办好事。在他接手9号便民警务站之前，台账几乎为零，他就跟本地民警学习并记下来。每天带领辅警走访入户，摸清常住人口底数；每周3次重点人口谈话，补充重点人口档案；每月辅警谈话考核，了解辅警精神状态。经过一年的努力，警务站台账整理建档工作基本完成。期间，共入户9000余户，普法6000余人，出警30起，解决民工资问题4次，协调家庭矛盾3次。他几乎走遍了辖区的每一个角落，也走进了群众的心。

韩承林的不平凡，就在于他面对他人的苦难时不会选择袖手旁观，而是用朴实的行动谱写了崇德尚善、匡扶正义的时代乐章。

本报记者 尚铁军



## “讨薪”原告变“窃密”被告

浑源县法院倾情调解巧化矛盾

本报讯（记者 杨显郁）员工向公司讨薪，公司起诉员工窃取商业机密……近日，经过浑源县人民法院诉服中心的法官、人民调解员和进驻律师联合调解，使这一由劳资纠纷引发的纠纷得到圆满化解。

原告高某、赵某曾就职于大同某公司从事标书制作工作，因公司拒付二人离职前所欠工资款总计6000余元，高某、赵某诉讼至法庭。该公司接到应诉通知后，认

为二人未经公司许可将客户资料全部上传私人网盘，并永久性清空了公司硬盘资料，属于盗取公司商业机密的侵权行为，便将二人起诉到法院并请求判令二人恢复公司机密文件数据，销毁其手中的机密文件，同时要求二人赔偿经济损失。

针对这起看似“讨薪”有理、“窃密”有据、双方各执一词互不相让的案件，办案人员决定采取先中止调解、待双方情绪稳定、对抗心理消除后，再行调解的方法化

解该案。办案人员和人民调解员多次前往该公司，向相关负责人耐心解释相关法律法规，并告知其客观存在的诉讼风险。同时又教育奉劝高某、赵某要严格遵守相关法律法规和从业规则，不要因为自己有心无意的违规操作给自己带来不必要的麻烦。

经过办案人员历时一个多月的努力，终于促成了双方协商和解并作出撤诉处理。

## 取快递引纠纷 民警巧妙化解

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局云泉分局新燕派出所成功调解一起取快递引起的纠纷。

8月29日，新燕派出所接到群众报警称，在一快递点有顾客与快递工作人员发生口角，需要民警帮助。接警后，民警迅速赶赴现场调查了解到，一女士在快递驿站取件后表示自己还有一个包裹待取，但驿站工作人员并未在系统中查询到相关

信息，考虑可能货品太多还未及时录入，便让该女士提供取件码方便查找。由于该女士对网络平台操作流程不熟练，一时无法找到取件码。驿站工作人员便以没有取件码为由拒绝了对方。这位女士认为驿站人员服务态度欠佳，敷衍了事，便开口吵着要投诉，双方一时争执起来，互不相让。

为避免矛盾进一步激化，新燕派出

所民警将两人带回调解室进行调解。本着“化解矛盾、促进和谐”的原则，分别对双方进行耐心劝解，普及法律法规知识，引导双方换位思考，多一份理解，少一份抱怨，并帮助该女士成功找到取件码。最后，在民警的耐心调解下，双方认识到自己的错误，互相赔礼道歉握手言和。至此，一场因取快递引发的纠纷圆满化解。

## 新闻追踪

平城区17校家属楼

## 断裂下水管道已换新

本报讯（记者 龙中华）“我们单元断裂的下水管道已经更换，现在污水不再外流。”28日，平城区17校家属楼五单元居民孙女士致电本报说。

本报于8月23日报道了城区17校家属楼五单元的下水管道由于年久失修，在距离地面约1.5米处出现断裂，每天楼上居民们洗漱餐具的污水直接流下，下水管正下方还有燃气管道，长时间受污水浸泡，可能对下方的燃气管道造成腐蚀。由于小区多年没有物业，她也不知道该找那个部门反映。当时，康吉社区负责人表示，已协助居民找好了物业公司，届时居民们可与新物业公司协商处理。

孙女士说，前两天，新来的物管公司工作人员先在小区实地查看，并针对断裂的下水管道制定了更换方案。27日，物管公司为居民们免费更换了断裂的下水管道。

垃圾分类 幸福未来

防疫有我 爱卫同行

